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SÈRIE 3 

TEXT:  Soledad Puértolas. Cuarteto, Ed. Anagrama, 2021, pp. 61-62 

1. Comprensión lectora 

[3 puntos: cada respuesta correcta vale 0,5 puntos. En las cuestiones de opción múltiple, se 

descontarán 0,16 puntos por cada respuesta incorrecta; por las cuestiones no contestadas no habrá 

ningún descuento.] 

1.1. Según se desprende del texto, Gonzalo Betencor  

d) era un hombre rico con intereses distintos a los de su misma clase social. 

1.2. ¿A quién se refiere ellos en la oración «pero entre ellos no se encontraba 

Gonzalo Betencor»? 

a) A los nobles de vida escandalosa. 

1.3. ¿Cuál es el significado de no emanaban de él’ en la oración «Ciertamente, 

no emanaban de él, pero eso carecía de importancia»? 

b) No eran obra suya. 

1.4. ¿Cuál de las siguientes palabras subrayadas NO está usada en el texto con 

valor metafórico? 

a) Había centrado el orgullo en su biblioteca. 

1.5. ¿Cuál de los siguientes términos describe la relación que Gonzalo 

Betencor mantenía con los libros? 

c) Bibliofilia. 

1.6. Proponga un sinónimo de destilada en el fragmento del texto «La cultura 

era la expresión más destilada y preciosa de la civilización».  

refinada, elaborada, delicada, excelsa… 
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2. Expresión escrita 

[4 puntos en total. Se descontarán 0,1 puntos por cada falta de ortografía, de léxico, de morfología o 

de sintaxis.] 

2.1. A partir de lo que se dice en el texto, justifique, en no más de dos o tres 

líneas, su respuesta a la siguiente pregunta: ¿Gonzalo Betencor era un 

buen lector? [1 punto] 

Gonzalo Betencor no era un buen lector exactamente, era un amante de los 

libros, un gran coleccionista de libros valiosos que disfrutaba con su posesión y 

ordenándolos y volviéndolos a ordenar. 

2.2. Para Gonzalo Betencor la cultura era «el factor que establecía la verdadera 

diferencia entre las personas». Redacte un texto, de entre cincuenta y 

ochenta palabras, en el que responda a la siguiente cuestión: ¿Coincide 

usted con esta idea? Puede referirse a otros factores que considere 

determinantes a la hora de formarse una opinión de una persona. 

Se valorará la adecuación, la coherencia, la cohesión y la riqueza de expresión (léxico y sintaxis) 

de la redacción. [3 puntos] 

Además de expresar (y justificar si se da el caso) su posicionamiento personal 

en relación con la cultura, pueden referirse a valores como el esfuerzo, la 

bondad, el valor, el espíritu de superación, el sentido de justicia, la rectitud de 

comportamiento, la sabiduría, el autocontrol, la resiliencia, la generosidad, etc. 

Caben, por supuesto, distintas posturas, ideas y argumentos. 
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3. Reflexión lingüística 

[3 puntos: cada respuesta correcta vale 0,5 puntos. En las cuestiones de opción múltiple, se 

descontarán 0,16 puntos por cada respuesta incorrecta; por las cuestiones no contestadas no habrá 

ningún descuento.] 

3.1. ¿Cuál de las siguientes oraciones es una oración intransitiva? 

a) Por la noche subió la chica a la terraza. 

3.2. Indique qué tipo de oración es la que aparece subrayada a continuación: 

«Siempre se preguntaba para qué necesitaban personal en un sitio tan 

mecanizado». 

c) Subordinada sustantiva.  

3.3. Indique la función sintáctica de No cerrar bien las puertas del ascensor en 

la siguiente oración: «No cerrar bien las puertas del ascensor provoca 

frecuentes averías». 

b) Sujeto. 

3.4. Proponga cinco palabras derivadas de piedra:  

[Se descontarán 0,1 puntos por cada palabra no proporcionada o proporcionada erróneamente.] 

apedrear, empedrar, pedrusco, pedrada, pedrisco, pedregal, pedrería, 

picapedrero… 

3.5. Ponga tilde a las palabras que lo requieran:  

[Se descontarán 0,1 puntos por cada palabra no acentuada o acentuada erróneamente. Si la suma 

de descuentos da un número negativo, se asimilará a cero.] 

acuífero – búho – escuchémosle – hincapié – oír  
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3.6. Reescriba el siguiente fragmento cambiando las referencias de la tercera 

persona del singular (ella) a la segunda del plural (vosotras), pero sin 

modificar el tiempo verbal. Tenga en cuenta que, para mantener la 

coherencia, deberá efectuar cambios. Haga todos los que sean precisos.  

[Deben realizarse diez cambios. Se descontarán 0,05 puntos por cada cambio no proporcionado o 

proporcionado erróneamente.] 

A pesar del estado de confusión en que vosotras os encontrabais, no pudisteis 

dejar de observar la reacción de vuestros compañeros de mesa, que os miraban 

sorprendidos. Sin que se lo esperaran, les disteis las gracias, recogisteis el 

abrigo y os encerrasteis en la habitación. 
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